

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈

详见 02 版

包容审慎柔性执法，市市场监管局全力优化营商环境

今年首批轻微违法不予处罚典型案例公布

○全媒体记者 江宏坤

晚报讯 日前，市市场监管局公布了2024年第一批市场监管领域轻微违法行为不予处罚典型案例，涉及文体用品批发部、房地产开发公司、日用品商店等

10个市场主体，轻微违法行为主要有销售侵犯注册商标专用权商品、未按照规定申请变更食品经营许可证事项、未明码标价、发布虚假广告等。

据介绍，根据《柳州市市场监督管理局关于推进包容审慎监

管支持市场主体健康发展的指导意见》，我市重点推广市场监管领域包容审慎监管不予实施行政处罚措施清单（市场监管领域事项6项）、不予行政处罚清单（12个领域事项70项）、减轻行政处罚清单（9个领域事项33

项）、从轻行政处罚清单（9个领域事项38项）这“四张清单”。

通过“四张清单”，市市场监管局设置了“首错免罚”、合理“纠错期”、必要“过渡期”等，极大推动包容审慎柔性执法规范化、常态化，让市场监管执

法有力度更有温度，为市场主体营造宽松和谐的法治化营商环境。

2023年，柳州市市场监管系统不予和免于处罚案件209件，减轻或从轻处罚案件2216件，柔性执法彰显法理温度。（下转 03 版）

柳州动物园为大熊猫举办水果宴

“蜀琳”吃榴莲 欢庆 17 岁

○全媒体记者 覃珩

晚报讯 7月5日，是大熊猫“蜀琳”17岁生日。当天，柳州动物园为它举办了一场主题为“水果party”的庆生会，吸引了众多市民围观。

昨天上午9时许，柳州动物园大熊猫馆内聚集了大批市民，他们拿着相机、手机围在玻璃外翘首以盼，只见“蜀琳”悠闲地在房内散步，好似在为品尝生日大餐进行消食准备。

上午10时30分，动物园的工作人员将自制的水果蛋糕送入“蜀琳”房内，蛋糕是用水果汁制成的冰块，还有切好的桃子、哈密瓜，以及葡萄和榴莲等水果。看到这么丰盛的生日大餐，“蜀琳”毫不客气地坐地开吃。它吃水果、舔果核的样子，以及徒手扒开榴莲的萌态，逗得围观人群不时发出阵阵笑声，大家纷纷举起手机不

停地拍照和录像，生怕错过它每一个可爱的“吃播”画面。

为给“蜀琳”庆生，网友“热爱大熊猫的猩猩小姐”特意从桂林赶来柳州，今年是她为“蜀琳”庆生的第10年。今年她给“蜀琳”准备的生日礼物是手绘“蜀琳”家族的扇子，扇子上除了画有“蜀琳”外，还有“蜀琳”的妹妹“蜀蓉”，以及“蜀琳”的外甥“健健”和“康康”等。她说：“准备礼物的原因，是希望每一只大熊猫过生日的时候，都能留下一个纪念品。”

当天，大熊猫“明浜”也吃到了水果蛋糕。

据悉，大熊猫“蜀琳”于2007年7月5日出生，2013年从四川成都大熊猫繁育研究基地来到柳州动物园，今年是在柳州过的第11个生日，也是在新的大熊猫馆度过的第一个生日。

→ “蜀琳”过生日吸引众多市民前来围观。

↓ “蜀琳”坐地开吃，品尝美味的水果。

